BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
CLASAAVII A

SUBIECTUL | (7 puncte)

a) Aratati ca nu existd numere naturale n pentru care numarul \/ Vn ++vn+2022 si fie
numar natural.

SOLUTIE

Din relatia dati avem ci n, n+2022 si vn ++v/n + 2022 trebue si fie patrate perfecte. Adic,
existd numerele naturale a, b, cTncdtn = a® ,n+ 2022 = b%sia+b=c? ................... 1p

Dar b? —a? =2022=2-3-337,sau (b+a):(b—a) =2-3-337. Cum b + a este pitrat
perfect, singura posibilitate este b+a =1 si b —a = 2022 care nu are solutii in multimea
numerelor Naturale. ... ... 1p

b) Determinati toate perechile (x,y) de numere naturale nenule, prime intre ele, cu x>y,
2

Ty -
pentru care |— este numar natural.
X° =Xy
SOLUTIE
2
7
Avem: \/ 27 y - y \/ e N rezultd ca ! este patrat perfect................ 1p
X" — Xy X(x—y) X(X-y)
Trebuie ca x(x-y) si divida pe 7 deci X(X-Y) € 1,7} ..o 1p
Daca X(X-Y)=1- MU CONVINE .. .ottt e e e 1p

Daca x(x-y) =7 rezultd (x, x-y) poate fi (1,7) sau (7,1) iar solutia este perechea

SUBIECTUL Il (7 puncte)

Fie numerele reale pozitive a, x, y care indeplinesc simultan conditiile: x = a — /y si

y = a ++/x . Stiind cé§+%= 2023 determinati numarul a.

SOLUTIE
Dina=x+,/ysia=y—+Vvxavemx+ . [y=y—Vaxsiy—x=vVx+y ..ol 1p
Sau (\/y —vx) - (\Jy + Vx) = Vx + \/y. Cum Vx + [y # O urmeazi ca /[y —Vx = 1......1p

Din g + % = 2023 = x2 + y? = 2023xy sau (x + y)? = 2025xy adici x + y = 45,/xy.....1p



Din relatia \/; —+/x = 1 prin ridicare la pitrat obtinem y + x — 2,/xy = 1, adici 43,/xy = 1

sau xy=%§ix+y=45\/x—=g ............................................................... 1p
Dinx = a —/y siy = a + vx prin adunare obtinem x + y = 2a + vVx — \[y =2a — 1...... 1p
Finalizare: a = g ..................................................................................... 1p
T3 1 1p

SUBIECTUL Il (7 puncte)

Consideram triunghiul ABC cu AB=AC si <A=30°. Tn semiplanul determinat de dreapta
AC si care nu contine punctul B se considerd punctul D astfel ca *xACD=80" si «CBD=10" iar in
semiplanul determinat de dreapta AB si care nu contine punctul C se considera punctul E astfel
incat *EBA=85° si *BED=25°. Demonstrati ci ED=AB.

SOLUTIE

Cum «ACB=75" = <BCD=155 sideci «BCD+<«BED=155+25=180" =
patrulaterul BCDE este inSCriptibil. | ....oovececeeeeesssesssseesssssssssssssssssesssssssssssssssessssssssssssssessssssssssannns 1p

In uDBC= «BDC=15 = rn(.;é’_(:."] =2-m(<xBDC)=30". iar dacd O este centrul cercului

cireumsceris patrulaterului obtinem »OBC isoscel s1 m(<BOC )=m (}-3_6)=30° =0=4 =

_‘IE — _‘ID — _‘IB — AC (I'ElZEi CETCUllli Circlllll{_;Cl'iE}. ..................................................................................
Din sAEB—= < FAB=180" =285 =10 1ar din 2aACD = < CAD =180 =2.80° =20 .
Asadar, FE4D =« EAB+ <« BAC+<«CAD =10"+30"+20"=60" =>41AED este echilateral

oY) ) S, 3p

(0] ¢3 11 E TP 1p



Problema suplimentara

In parcul ,,Florilor” din orasul ,,Laleaua Neagra“ sunt 17 stejari seculari pozitionati astfel incat
oricare trei dintre ei sunt situati pe aceeasi linie dreapta. Intre oricare doi stejari exista céte o alee
dreapta pe marginea careia s-au plantat trandafiri de aceeasi culoare. Stiind ca s-au plantat
trandafiri de trei culori: albi, galbeni si rosii, s se arate ca exista cel putin 3 stejari astfel incat
trandafirii plantati pe cele 3 alei dintre acestia s aiba aceeasi culoare.

SOLUTIE

Consideram un stejar S si aleele care-1 unesc cu ceilalti 16 stejari. Conform principiului cutiei exista 6 din
aceste alei care contin trandafiri de aceeasi culoare, de exemplu, rosii. Notam aceste alei cu SS;, SS,, SS;,
SS4, SSs, SSs. Consideram aleele S;S,, S1S3, S1S4, S1Ss, S1S6. Daca cel putin una dintre aceste 5 alei
contin trandafiri rosii problema este rezolvata. Daca cele 5 alei contin numai trandafiri galbeni si albi,
atunci conform principiului cutiei, cel putin 3 din ele vor avea trandafiri de aceeasi culoare si problema
este finalizata.



